
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE11297
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Etablissements
Question écrite n° 11297

Texte de la question

M. Pierre Pascallon demande a Mme le ministre d'Etat, ministre des affaires sociales, de la sante et de la ville,
de quelle maniere peut etre pris en consideration et traite le probleme de la decoration a l'interieur des
etablissements hospitaliers et des maisons de retraites. Il est a noter que bien souvent l'absence de decoration
dans ces etablissements augmente sensiblement l'angoisse et le stress des malades, mais aussi des visiteurs et
des personnels. L'experience montre au contraire qu'une decoration soigneusement choisie et judicieusement
mise en place par des personnes competentes permet momentanement de detourner chacun de preoccupations
trop personnelles et souvent morbides et permet d'offrir a une sensibilite maladive quelquefois excessive un
sujet d'interet artistique et culturel. C'est pourquoi il lui demande quels moyens peuvent etre mis en oeuvre pour
permettre a tous les etablissements de traiter cette affaire de decoration.

Texte de la réponse

Les etablissements de sante sont sensibilises depuis deja plusieurs annees a l'importance de la qualite de
l'accueil, aussi ont-ils, dans leur grande majorite, entrepris des actions visant a ameliorer la perception de
l'hopital et des maisons de retraite par les usagers. La question de la decoration evoquee par l'honorable
parlementaire rentre bien evidemment dans le champ de cette politique. Aujourd'hui, lors d'une operation de
renovation ou de restructuration, les cahiers des charges exigent bien souvent la participation d'un architecte
d'interieur a l'equipe des concepteurs, afin d'obtenir un traitement judicieux et chaleureux de l'espace dans
lequel vont sejourner les malades et travailler les personnels. Le volume considerable represente par l'ensemble
des batiments des etablissements de sante est tel que les actions entreprises ne peuvent s'inscrire que dans la
duree. Cependant, l'evolution qui est en cours est irreversible et rapide et permettra a l'ensemble de ces
etablissements de presenter une decoration interieure de qualite.
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